

# 时政新闻

## 2016“河南最美护士”评选揭晓

本报讯 昨晚,2016“河南最美护士”评选结果出炉,来自郑州市第七人民医院的高杰等10名护士获得“最美护士”称号,郑州市儿童医院获得了“团体之美”的褒奖。

本次评选活动由省委宣传部、省新闻出版广电局、省卫生计生委等联合开展,以全

省在职在岗、工作在临床一线的执业护士为候选对象,通过单位推荐、严格筛选、集中展示、网络投票,以及组委会综合评定,最终评选出10名“最美护士”。

这10名河南“最美护士”分别是河南省人民医院王旭、郑州大学第一附属医院王爱霞、

河南省肿瘤医院张媛、河南省胸科医院张金枝、郑州大学第三附属医院王琨、河南科技大学第一附属医院杨艳莉、郑州市第七人民医院高杰、安阳市肿瘤医院田文芳、漯河市中心医院吴春芳、固始县人民医院张艳。

这次全省第三届“最美护

士”评选中,在扩大参评范围的同时,还增加了集体评选,郑州市儿童医院获得了“团体之美”的褒奖。

作为我市医院唯一获此殊荣的护士,郑州市第七人民医院重症医学科护士长高杰,27岁时成为该院最年轻的护士长。在她带领下,他们科室全年救治危

重症患者3000多例,较以前翻了三倍,救治成功率从95.7%提升至98.5%,护理事故零发生。她的团队制作出了准确性100%的床头角度仪,她发明的婴幼儿密闭式集尿装置还获得了国家专利。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐  
通讯员 徐慧

# 郑州跨境电商综试区建设方案公布

## 2018年全省电商交易额力争超1.5万亿 跨境电商交易额超3000亿元

本报讯 全面推进郑州跨境电商综合试验区建设工作,早日实现“买全球、卖全球”战略目标,记者昨日获悉,省政府正式印发了《中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设实施方案》,要求在风险可控的前提下对行政审批、税收征管、金融支付、加工贸易转型升级、征信体系建设等方面先行先试,为完善跨境电子商务规则进行综合试验,为推动全国跨境电子商务协调发展提供可复制、可推广的经验,培育外贸竞争新优势。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽



王超尘 图

### 实施范围

从立足郑州到带动全省,分“三步走”

#### 1 立足郑州

第一阶段为在跨境电商综合试验区“单一窗口”综合服务平台登记备案的,在郑州市开展业务的各类市场主体;

#### 2 梯次推进

第二阶段拓展到在“单一窗口”综合服务平台登记备案的,在洛阳、开封、南阳、焦作、三门峡、信阳、新乡市开展业务的各类市场主体;

#### 3 带动全省

第三阶段拓展到在“单一窗口”综合服务平台登记备案的,在全省其他地方开展业务的各类市场主体。

### 功能定位

促进产业发展为重点,着力打造“四区”

#### 进出口商品集疏交易示范区

充分发挥我省区位优势,发挥铁路、公路、航空综合立体交通运输物流网络优势,打造国内外干线集运、专线服务和终端派送的物流服务模式,通过多式联运,加快形成进出口商品集疏交易中心,带动人流、物流、信息流、资金流集聚流转。

#### 对外贸易转型升级试验区

探索“互联网+外贸”新模式,引导传统外贸和制造企业上线,促进产业转型升级,推动出口商品质量提升,扩大自主品牌商品出口,培育和增强我省外贸竞争新优势。研究对外贸易新规则,探索互联网经济下服务贸易、加工贸易发展新模式,促进传统贸易电商化,为外贸转型升级提供新路径、新动力,不断提升参与国际分工的层次和水平。

#### 监管服务模式创新探索区

大胆简政放权,加强事中事后监管,建设功能齐全、统一规范的跨境电子商务“单一窗口”综合服务平台,实现信息互联互通、监管互认和执法互助。探索建立商品质量安全体系和市场主体失信惩戒机制。在有效监管的同时,不断提高贸易便利化程度。

#### 内外贸融合发展实验区

统筹“两个市场”深度融合,促进“两种资源”自由流动,带动商贸流通、国际物流、国际金融、展览展示等模式创新,促进各类市场主体共同参与,进出口平衡发展、内外贸有效互补,构建统一开放、竞争有序的大市场。

### 发展目标

2018年  
跨境电子商务年交易额超3000亿元

我省确定的发展目标是:加快构建信息支撑、物流带动、线上线下融合、多部门协调联动、通关一体的跨境电子商务新型监管服务模式,促进专业跨境电子商务服务企业、外贸企业、工业企业、中小网商积极参与,第三方跨境电子商务平台和自建平台相互补充,B2B、B2C、O2O(线上线下)等多种业务模式共同推进,扩出口促转型,扩进口促消费。

《实施方案》明确,力

争到2018年,培育50家省级跨境电子商务培训孵化基地,100家省级跨境电子商务示范园区,设立100个省级公共海外仓,重点扶持1000家跨境电子商务企业发展,全省电子商务年交易额超1.5万亿元,其中跨境电子商务年交易额超3000亿元,实现一区多园、一园多点、多主体运行、多模式发展的跨境电子商务新格局,总体发展水平居中西部前列,探索出在中西部地区可复制推广的经验。

### 任务和创新

构建三个平台、七大体系

根据部署,我省将加快推进跨境电商综合试验区建设,着力构建三个平台、七个体系,即“单一窗口”综合服务平台、“综合园区”发展平台、建设人才培养和企业孵化平台;以及建设跨境电子商务信息、共享体系、跨境电子商务金融服务体系、跨境电子

商务智能物流体系、跨境电子商务信用管理体系、跨境电子商务质量安全体系、跨境电子商务统计监测体系、跨境电子商务风险防控体系。

此外,《实施方案》还提出了促进年产业发展、优化监管措施、完善综合服务等方面的创新举措。

### 我省出台举措加强留守儿童保护 推进农民工市民化 5年内留守儿童明显减少

本报讯 记者昨日获悉,省委、省政府联合下发了《关于加强农村留守儿童关爱保护工作的实施意见》。《意见》明确,力争2016年我省留守儿童关爱保护体系全面建立,到2020年,留守儿童现象明显减少。

《意见》提出,要建立完善农村留守儿童关爱服务体系。中小学校要对农村留守儿童受教育情况实施全程动态管理。督促家庭依法履行对留守儿童的监护职责和抚养、教育义务,不得让不满16周岁的儿童脱离监护人单独居住生活。

通过政府购买服务等方式,为农村留守儿童提供监护指导、心理疏导、行为矫治、社会融入和家庭关系调适等专业服务。

《意见》表示,支持和帮助农民工带着子女举家进城定居,使农民工在子女入学、医疗卫生、社会福利、住房保障等方面享受与城市居民一样的待遇。符合落户条件的要有序推进其本人及家属落户。大力推进农民工市民化,为其监护照料未成年子女创造更好条件。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

### 郑州民办社工机构 2020年力争达百家

本报讯 记者昨日获悉,市民政局出台了《关于进一步加快推进民办社会工作服务机构发展的实施意见》,要求着力发展民办社会工作服务机构。

截至目前,我市民办社会工作服务机构已发展近50家。《实施意见》明确,争取到2020年每个区至少建立1个民办社会工作服务机构孵化基地,全市民办社工机构达到100家,促进民办社工机构实现各县(市、区)全覆盖的总体目标。

想成立民办社会工作服务机构,需要符合啥条件?根据我市相关规定,符合下列5个条件的民办社会工作服务机构,可以向县(市、区)级人民政府民政部门直接提交登记申请材料:1.属于城乡社区服务类民办社会工作服务机构;2.有规范的社会工作服务机构名称和组织架构,章程中明确社会工作服务宗旨、范围和方式;3.专职工作人员中有三分之一以上取得社会工作者职业资格证书或社会工作专业本科及以上学历;4.有固定的住所(办公场所)、合法的资产和经费来源;5.能够独立承担民事责任。

郑州晚报记者 裴蕾  
通讯员 张萌 刘梦林